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Oggetto:  Interrogazione a risposta scritta  “Rivista I  quattro Vicariati”  (prot.  n.  5453 del  25
marzo 2024)

Rispondo all’interrogazione in oggetto comunicando quanto di seguito.

1. La ditta incaricata al servizio di stampa e distribuzione della rivista “I Quattro Vicaricati”, la Fotolito
Moggio,  ha cominciato  a  lamentare problematicità  nella distribuzione delle  copie  del  periodico
presso i punti vendita indicati dal servizio biblioteca con il numero n. 132 (dicembre 2022 finito di
stampare in marzo 2023).

A detta della ditta, e come riportato dalla bibliotecaria, molte edicole locali (bacino Vallagarina e
territorio storico dei quattro vicariati) hanno rifiutato l’acquisto di copie del periodico da rivendere
nei  loro  esercizi  commerciali.  La  difficoltà  di  distribuzione  della  rivista  si  è  acuita  all’uscita
dell’ultimo fascicolo,  il numero doppio n. 133-134 (dicembre 2023 finito di stampare a febbraio
2024).  Questo  rifiuto  è  riconducibile alla  modalità  di  distribuzione imposta  dalla  tipografia  alle
edicole a partire dal numero 132 ossia la spedizione in contrassegno in luogo della modalità in
conto vendita (con diritto del punto di vendita di rendere l’invenduto).

La  biblioteca  ha  sempre  provveduto  a  distribuire  in  dono/scambio  i  fascicoli  della  rivista  alle
biblioteche del territorio storico dei quattro vicariati e a tutti gli altri istituti del sistema bibliotecario
trentino. Sicuramente le biblioteche trentine hanno messo a disposizione dei loro utenti la rivista
per la consultazione e/o per il prestito a domicilio.

2. L’amministrazione sta valutando quali misure mettere in atto al fine di risolvere le problematicità
sopra evidenziate ed a breve confermo un incontro con il direttore responsabile.  L’individuazione
negli  scorsi anni  di  un soggetto cui  affidare l’incarico di  direttore nonché l’individuazione di  un
operatore economico cui affidare la stampa e la distribuzione della rivista non sono state agevoli.
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3. L’ultimo numero distribuito nei primi 10 giorni di marzo è il numero unico 133-134 (presente anche
ad Ala presso l’edicola Roncadori).

4. L’ultimo numero stampato a fine febbraio è il numero unico 133-134

5. La giunta comunale sta valutando quali alternative attivare, compresa la possibilità della cessione
della  rivista  ad  associazioni  del  territorio  con  eventuale  riconoscimento  economico  da  parte
dell’amministrazione a parziale sostegno delle spese sostenute per il mantenimento della rivista.
L’individuazione negli scorsi anni di un soggetto cui affidare l’incarico di direttore (per il quale sono
richiesti  requisiti  specifici  non  rinvenibili  tra  il  personale  in  servizio  presso  l’amministrazione)
nonché l’individuazione di un operatore economico cui affidare la stampa e la distribuzione della
rivista  non  sono  state  agevoli.  É  necessario  fare  un’accurata  valutazione  in  merito
all’interessamento al mantenimento della rivista e in merito alle modalità per le quali possa essere
mantenuta la stessa.

Distinti saluti

IL SINDACO f.f.
Luigino Lorenzini
firmato digitalmente (*)

(*)  questa  nota,  se  trasmessa  in  forma  cartacea,  costituisce  copia  dell’originale  informatico
firmato digitalmente,  valido a tutti  gli  effetti  di legge,  predisposto e conservato presso questa
Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs.  82/05). L’indicazione del  nome del firmatario sostituisce la
sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93)
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